
广东移动云浮分公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我们如果能够看到火星生命体的残骸，就说明这些生物体灭亡距离现在的时间还不长，它们的消失过程，正好是地球生命的诞生和发展阶
段，两者的不同，恰恰说明了生命在宇宙中的无比脆弱。另一方面，随着地球内核的逐渐冷却，这种现象是无法避免的，火星将是地球的“将
来”，火星的状态无疑会是未来地球的缩影，一旦到了那个时候，地球也将变得不再适合生命生存，未来的人类将何去何从？这就是人类极力发
展太空探索技术、开展深空探测的原因之一，这样会让我们对地球的未来、人类的未来有更加清醒的认识，同时也为寻找潜在的、适合人类生

存的其他星球打下基础。

根据上述文字，下列选项不正确的是：

 A．地球将来会不适合生命生存

 B．未来，人类有可能生活在其他星球上

 C．目前没有在火星上发现生命存在的残骸或者遗迹

 D．火星上发现的生命体残骸意味着火星将适合人类生存

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据“另一方面，随着地球内核的逐渐冷却······地球也将变得不再适合生命生存，未来的人类将何去何从？”可知，表
述正确，排除；

B项，根据“随着地球内核的逐渐冷却，这种现象是无法避免的，火星将是地球的‘将来’”和“这就是人类极力发展太空探索技术
······同时也为寻找潜在的、适合人类生存的其他星球打下基础”可知，表述正确，排除；

C项，根据“我们如果能够看到火星生命体的残骸，就说明这些生物体灭亡距离现在的时间还不长”可知，表述正确，排除；

D项，根据“我们如果能够看到火星生命体的残骸，就说明这些生物体灭亡距离现在的时间还不长”可知，文段表述仅为假设，
并未在火星上发现生命体存在的残骸或者遗迹，表述错误，且文段并未论述“在火星上发现生命体残骸”和“火星将适合人类生
存”两者之间的关系，强加因果，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《为什么说一旦在火星上发现灭绝的生物体，将会是人类绝望的开始？》

2、①随着中国发展进入新时代，我们不应再以高速公路的运营里程长短等数量指标为标杆，而应更注重高速公路的管理服务水平、运营效率和
智能化程度等质量指标

②可以预见，如果实现这一目标，并善用由此产生的海量汽车与公路流量大数据，必将产生巨大的新产业机遇与发展动能

③取消高速公路省界收费站，不仅需要“大破”，还需要“大立”

④放眼世界，高速公路无人化、智能化是发展趋势

⑤让高速公路人工收费转变为无人收费的便利化措施，成为中国汽车物联网和下一代智能高速公路走入应用场景的突破口

⑥应以取消省际收费站为突破口，加快ETC乃至汽车智能感应系统普及化，加快对所有已建高速公路和新建高速公路的信息化和智能化升级

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④①③②⑤⑥

 B．③④①⑥⑤②

 C．①⑥③④②⑤

 D．⑤⑥③②①④

《正确答案》
B
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《答案解析》

首句不易判断，寻找其他解题线索。观察发现，②句提到“这一目标”，且②句指出“产生海量大数据和新产业机遇”，根据指代
关系可知前面应该是跟智能化有关的目标，③句介绍“取消收费站”，与“智能化”无关，与②句衔接不当，故排除A、D项；④
句介绍了“智能化是发展趋势”，也并非目标，排除C项；而⑤句“让高速公路人工收费转变……突破口”是智能高速公路有关的
目标，衔接恰当，锁定答案为B项。

验证B项，先指出取消高速公路省界收费站需要大破大立，后文介绍该做法的原因，并指出具体的措施，尾句进行总结，指出
实现智能化公路目标的意义，符合逻辑，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《撤除“拦路虎” 释放新动能》

3、随着科技的发展，武器装备的智能化水平在不断提高，其对导航定位卫星的依赖程度也在不断提高，如果没有自己的导航卫星系统，在紧急
情况下，一旦拥有导航定位卫星系统的国家关闭系统，性能再高的武器装备也无法发挥效能。比如，美国的GPS导航系统能够放出高精度的信
号，也可以在必要时有选择地屏蔽信号，瘫痪对方的军事调动和高性能武器。《华尔街日报》就曾说过，如果发生冲突或紧急情况，“美国可能
会断开GPS网络”。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 武器装备智能化的前提下，对导航定位卫星的依赖程度越来越高

 B． 建立独立的卫星导航系统，是避免在突发战争中受制于人，保证国家安全的命脉

 C． 在现代战争条件下，可靠的导航体系，是实现多兵种、跨地域协同作战的必要条件

 D． 美国的GPS导航系统占据着全球导航应用市场的绝对份额

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先介绍了“武器装备智能化的前提下，对导航定位卫星的依赖程度越来越高”的背景，接着提出论述重点“如果国家没有
独立的卫星导航系统，将在突发战争中受制于人”，并以美国的GPS导航系统为例展开论证。因此B项正确。

4、都察院是明代设立的重要监察机构，为风宪耳目之官，总负正风肃纪之责。明代对其所属监察御史的选用要求，明显不同于一般的官吏。除
了普遍性的清正廉洁这一操守要求外，还十分看重其“介直”“骨鲠”的个性。在任职资格上，明英宗正统年间，开始打破了新仕进士不得除授御史
之职的规定。明中叶后，监察御史选用“多不得人”，管理御史的“宪规”“条约”成为空文，御史不断参与到朝廷的政争之中，使明代官僚体系的有
效监督、净化能力不断削弱，这是明代政治日趋腐朽、不断走向衰败的重要原因。

这是一篇论文的摘要，论文中最不可能论述哪项内容：

 A．监察御史选用资历的演化

 B．明代监察法规在后世的延续及价值分析

 C．监察成效对明代政治走向的影响

 D．都察院的设置及监察御史品秩的演化

《正确答案》
B
《答案解析》

论文摘要以提供文献内容梗概为目的，故论文内容应围绕摘要内容进行论述。文段以“明代”为时间线，主要围绕“都察院”及其
所属“监察御史”选用标准、职责演变、及其带来的政治影响进行论述，故A项“监察御史选用资历的演化”、C项“监察成效”、D
项“都察院的设置及监察御史品秩的演化”在文中均有涉及，均为论文可能论述内容，而B项“后世的延续及价值分析”在文段没
有提及，论文最不可能论述该内容。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《耳目之坏：从御史选用制度的演化看明代政治走向》

5、法律本身不是万能的，社会生活中许许多多的问题，最终的解决不能依靠法律，至少不能单纯指望法律。在许多情况下，社会矛盾的本身及
其解决的关键来自于政治、经济、文化等实在层面。

　　对这段文字，理解不准确的是（　　）。

 A． 社会矛盾没解决是因为有法不依

 B． 人类社会除法律外还需要文化建设

 C． 社会矛盾的存在往往有其复杂的原因

 D． 社会生活层面有许多用法律解决不了的问题
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《正确答案》
A
《答案解析》
根据题意可知，社会生活问题以及社会矛盾的解决不能仅仅依靠法律，法律具有范围和方法等局限性。A项错误，把社会矛
盾没有解决归结于有法不依与文意不符，即使有法必依，但“在许多情况下，社会矛盾的本身及其解决的关键来自于政治、经
济、文化等实在层面。”

6、一般来说，戏剧的力量在于文学的力量，而文学的力量在于思想的力量，思想的力量其实应该带有批判性，而批判性要掌握一个______和
尺度，没有这个那就变成全是______的，这恐怕也缺乏社会责任。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 幅度　批判

 B． 轻重　负面

 C． 程度　正面

 D． 分寸　歌颂

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“和”表示并列关系，应填入与“尺度”意思相近的词，“分寸”最为合适；第二空，“这个”代表前文中的“批判性”，应填
入与“批判”意思相反的词，“歌颂”最符合文意。因此D项正确。

7、在进化心理学理论中，人类的情绪可以指引和      我们的行为，从而更好地适应周围的环境。早在远古时代，原始人处于      的环境中，就
会产生防卫反应，比如，当有野兽进入自己的领域时，便开始不安和愤怒，并试图用凶狠的表情和咆哮吓走侵入者。

 A．调控 危险

 B．改善 不利

 C．影响 动荡

 D．支配 陌生

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，填入横线词语与“指引”意思相同，强调人类的情绪可以控制影响行为。A项“调控”指调节控制，符合文意，保留；C
项“影响”指以间接或无形的方式改变，符合文意，保留；D项“支配”指对人或事物起引导和控制的作用，符合文意，保留。B
项“改善”指把事情或动作往好的方向调整或修正，文段并未体现往好的方面调整，与文意不符，排除。

第二空，根据后文“比如，当有野兽进入自己的领域时······”可知，横线处词语应体现原始人处于“危险”的环境，A项“危险”符
合文意，当选。C项“动荡”比喻情况或局势不安定，D项“陌生”指不熟悉的，均不能体现野兽进入自己领域时的危险情况，排
除。

故正确答案为A。

【文段出处】《存在即合理，愤怒仅仅是一种讨厌的情绪吗？》

8、市场优化资源配置的机制，要求每个人应该拥有同等的竞争和选择权利，反映到公共领域，就是确立以投票表决为中心的民主程序。因为公
共事务的决策会影响到每个人的利益消长，所以民主的作用就是保障每个人拥有平等的经济权益和交易地位。

这段文字主要说明的是（　　）。

 A． 市场经济与民主的关系

 B． 公共事务应该怎样决策

 C． 民主与个人经济权益的关系

 D． 民主如何保障平等权利

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首句是主旨句，后一句对其作进一步解释说明。故文段意在说明市场机制要求在公共领域确立民主程序，即市场经济与
民主的关系。因此A项正确。

9、①木腐菌和许多真菌被视为森林清洁工
②然而有害和有益往往是相对的

③白腐菌或褐腐菌所引起树木或木材腐朽，可以说是有害的大型真菌
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